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SLOWNICTWO

Zadanie 1 (20 pkt)

Przeczytaj zdania i nastepnie wybierz jedna poprawna odpowiedz zakres$lajac
odpowiednia litere a), b) lub c). Za kazide poprawne rozwiazanie otrzymasz 1
punkt.

1. Mivecino es un ... , siempre esta hablando de los demas.
a) avaro b) interesado c) cotilla
2. Luis entré coldndose, es decir, ......ouvuueen. la cola.
a) respetd b) se salto ) se puso en
3. Nunca veo ... en la television, las leo en Internet.
a) las noticias b) las emisiones c) las nuevas
4. Ayer en pleno dia unos .............. entraron en el Banco Santander y se llevaron todo
el dinero que habfa en la caja fuerte.
a) asesinos b) carteristas c) atracadores
5. e Te falta valor. Seguro que no te atreves a hacerlo.
a) Estas como una cabra b) Estas pez c) Eres un gallina
6. Puedes encontrar los garbanzos en la seccion de .......ccoe...... del supermercado.
a) lacteos b) legumbres c) embutidos

7. Siempre llega cansadisimo a casa. Trabaja como un ............c.....

a) buey b) caballo c) burro

8. En el Rastro de Madrid, un pintoresco y bullicioso mercadillo al aire libre, al comprar
objetos de segunda mano, se puede .........ccouc..... su precio.
a) malgastar b) regatear c) ahorrar

9. Tiene una paciencia infinita. El trabajo que hace es de ... .
a) chinos b) indios c) negros

10. Se considera que el origen de la Plaza de toros, Redondel o Coso taurino, como

QUETAMOS wevevveersrrereees , se encuentra en el circo romano.
a) apodarlo b) denominarlo c) sefialarlo
11. Con el sentido del gusto, ...cceuuuruens la comida.
a) gustas b) digieres c) saboreas
12. Atencidn, pasajeros del avién 5506 con destino a Madrid, por favor .............. por la
puerta 38.
a) escalen b) facturen c) embarquen
13. En la television polaca, €l ......cccceuwnee. privado mas popular es “TVN”.
a) programa b) espacio c) canal
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14. Gutenberg invento la ... .
a) impresion b) imprenta c) impresora

15. Mi vecino no me cae bien, es decir, .....ccouvveeeen. .
a) no me resulta simpatico b) no lo recuerdo ¢) no me llama la atencién

16. A: jEstas enfadado conmigo? B: ............... . {POTr qué me lo preguntas?
a) iMenos mal! b) No me digas c) En absoluto

17. Muchas entrevistas de trabajo .........ccueee... por nervios, timidez e inseguridad.
a) pierden b) cancelan c) fracasan

18. A Ménicay a ti siempre se os ve juntas. jEs que S0iS ....ccceunneee. !

a) piel y huesos b) tripas y corazén ) ufia y carne
19. Tengo un mal dia. NO ....ccceummurnrnens ninguna idea.
a) se me ocurre b) sucede c) viene

20. “No me suena esa cancion” significa que ........cccouees .
a) no me gusta b) no la conozco ¢) no la escucho

GRAMATYKA

Zadanie 2 (20pkt)
Z podanych mozliwosci odpowiedzi wybierz tylko jedna wtasciwa. Zakresl
kotkiem litere a), b), lub c). Za kazde poprawne rozwiazanie otrzymasz 1 punkt.

1. El afio pasado ....... ir a México, pero no ..... por falta de recursos.
a) quise .... pude

b) queria ..... podia

c) quise .... podia

2. Le pedi un favor y al momento ya me lo .......
a) hizo.

b) ha hecho.

c) habia hecho.

3. Lo que mas me sorprendi6 fue que él no ....... a mis palabras.
a) reaccionaria

b) haya reaccionado

c) reaccionara

4. Me encantaria que la gente ....... a preocuparse mas por el destino de los animales.
a) empezaria

b) empiece

c) empezase

5. Me parece un robo que el médico ....... tanto por una consulta tan sencilla.
a) haya cobrado

b) ha cobrado

c) cobraria

6.No ... que no te......
a) crees .... quiera
b) creas ... quiera
c) creas ... quiero

7. Pienso que........ a la fiesta unos setenta invitados.
a) hubieran venido

b) habria venido

c) habran venido

8. Juan dijo que lo llamara cuando ...... noticias.
a) tendria

b) tenia

c) tuviera

9. Hasta que no ........ algo de mis familiares, no saldré de aqui.
a)sé

b) sepa

c) supiera

10. ... llegar los soldados, los habitantes se escondieron.
a) Con

b) A

c) Al

11. Antes de que le........ la noticia, ella ya lo sabia de la tele.
a) dije

b) dijera

c) habré dicho

12. Pedro pregunté cuando yo ....... del viaje.
a) vuelva

b) volviera

c) volveria

13. Se quejaron de que si las noches no ........ tan frias, no tendrian que poner la
calefaccion.

a) serian

b) fueran

c) son

14. Si hubieras ahorrado lo suficiente, ahora no me........ un préstamo.
a) habrias pedido

b) hubieras pedido

c) pedirias
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15. ..... no vengas a mi cumpleafios, me enfadaré contigo.
a) Si

b) Como

c) Siempre que

16. Conseguiremos colarnos, .... que nos vean los demas.
a) salvo

b) como

c) en caso

17. La causa de que ..... tantas notas malas estaba en la falta de tiempo.
a) hubiera

b) habia

¢) hubo

18. No grito porque me........ , sino porque ..... miedo.
a) enfado ... tenga
b) enfade ... tenga
c) enfade ..... tengo

19. Iban de viaje, ..... tuvieran que renovarse los pasaportes.
a) asi que

b) conque

c) de ahi que

20. No ha venido ....... se le ha estropeado el coche.
a) debido a

b) debido a que

c) por
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ROZUMIENIE TEKSTU CZYTANEGO

Zadanie 3 (5 pkt)

Przeczytaj tekst. Z podanych mozliwo$ci odpowiedzi wybierz tylko jedna
wlasciwa, zgodna z trescia tekstu. Zakre$l kétkiem litere a), b), lub c). Za kazde
poprawne rozwigzanie otrzymasz 1 punkt.

Perversiones comerciales
Juan José Millds

Hace unas décadas, ir de rebajas estaba bastante mal visto. Luego adquirieron cierto
‘glamour’. Y ahora se inventan cosas raras para promoverlas, como la de este afio:
presentarse sin ropa.

El inicio de las rebajas siempre resulta pintoresco. Una historia fotografica de las
rebajas daria fe de la capacidad evolutiva del ser humano en aspectos relacionados con
la necesidad y el consumo, cuyas fronteras desaparecieron en un tiempo remoto. En el
principio se acudia a las rebajas por necesidad. Ahora bien, dado que en aquella época la
necesidad estaba mal vista, se hacia poca publicidad de ello. Si al dia siguiente de las
rebajas de enero te presentabasen el colegio con un abrigo nuevo, enseguida te
sefialaban como a un apestado. La ignominia era de tal calibre que quizé ni siquiera
existan archivos fotograficos de aquellos momentos. En un pais de pobres estaba mal
visto, paraddjicamente, tener necesidades. Luego, de la noche a la mafiana, los ricos
empezaron a presumir de indigentes y todo cambid. Ahi es donde empieza la verdadera
historia de las rebajas, y quiza del consumo (lo anterior, al carecer de documentacion
escrita, se hunde en los albores del paleolitico mercantil).

Las rebajas del afio en curso se han caracterizado porque mucha gente acudi6 a
comprar en ropa interior. La iniciativa habia sido promovida por una marca de ropa que
decidi6 regalar lo que uno se llevara puesto a condicién de que se presentara desnudo.
Pese al frio (estamos hablando del mes de enero), muchos clientes aceptaron la
humillacién. ;Por necesidad o por consumismo? No tenemos ni idea. Tampoco sabemos
qué clase de perversion latia bajo la propuesta de Desigual.

http://www.elpais.com
1. Segun el autor del texto, el consumismo
a) existia ya en épocas pasadas.
b) yano tiene ningin limite.
c) antes estaba mal considerado.

2. Segun el autor del texto, las rebajas

a) por estar mal vistas por el piblico requieren métodos innovadores para
promocionarlas.

b) comenzaron una noche en que los ricos decidieron también comprar mas barato.

c) antes cumplian la funcién de satisfacer las necesidades vitales basicas.

3. Segun el autor del texto,

a) cubrir las necesidades estaba mal visto porque en el pais habia mucha pobreza.

b) estaba considerado de mal gusto llevar una prenda nueva justo después de
comprarsela.

c) en épocas anteriores daba vergiienza comprar en las rebajas.
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4. Segun el autor del texto, en las rebajas de este afio

a) los clientes podian llevarse gratis algunas prendas, con tal de que fueran a la tienda
sin ropa.

b) los clientes regalaban a la tienda su ropa a cambio de prendas de vestir nuevas.

c) las tiendas regalaban a los clientes ropa interior.

5. En opinion del autor, la nueva idea empleada este aiio para promocionar las
rebajas

a) fue indecente y ofensiva.

b) fue una muestra del consumismo de los clientes pobres.

c) hizo que los clientes no advirtieran la humillacién.

Zadanie 4 (5 pkt)

Przeczytaj tekst. Zaznacz znakiem X w odpowiedniej rubryce w tabeli, ktore z
podanych zdan sa zgodne z trescia tekstu (V-Verdadero), a ktére nie (F-Falso). Za
kazde poprawne rozwiazanie otrzymasz 1 punkt.

La caida de precios hace la vivienda mas accesible, pero no para los jovenes

La bajada del precio de la vivienda, de cerca de un 18% desde los maximos que
alcanzo en el afio 2007, no ha beneficiado a los jévenes que desean emanciparse. Segtin
los datos del Observatorio Joven de la Vivienda en Espafia, aunque ahora la cuota de
la hipoteca consume sélo el 36% del sueldo del hogar cuando estd formado por dos
personas que trabajan - y ello representa un porcentaje muy similar al 34% que ya
supone pagar un alquiler -, la necesidad de aportar el 30% del importe de la vivienda
como cuota de entrada impide comprar a los jévenes.

“La cuota de entrada impide la adquisicién de una vivienda”, sefiala el estudio,
que recuerda que ahora la entrada media equivale al salario de 2,5 afios de una pareja...
y que no hay vias alternativas al ahorro previo para financiarla. Para una pareja joven
(cuyos miembros tengan menos de 34 afios), el precio de una vivienda asumible es de
unos 153.000 euros y deben aportar de entrada, por tanto, mas de 55.000 euros. “Antes,
en contextos de bonanza econémica, la red de apoyo familiar permitié a menudo que los
familiares mas cercanos sufragaran total o parcialmente la entrada. En periodos de
recesion y subito aumento del ahorro, estos flujos monetarios son mas limitados”, sefiala
el estudio.

El estudio recuerda que la principal barrera para la emancipacién de los jovenes
es ahora mismo el empleo, cuando antes de la crisis, por el contrario, era la carestia de la
vivienda. Y es que ahora trabaja sdlo el 57,4% de los menores de 34 afios, cuando hace
dos afios estaban empleados mas del 70% de ellos. No sélo se ha disparado el ntimero de
jovenes en paro (ya son 2,2 millones, el 26,3% del total), sino que otros 40.000 que hace
un afio trabajaban ahora, tras perder el empleo, han reemprendido los estudios.

Asi, sefiala el Observatorio Joven de la Vivienda, por primera vez desde que se
elabora el estudio, ha caido la tasa de emancipacion, es decir, el porcentaje de jovenes
que han dejado de vivir en casa de sus padres, y ha pasado de casi el 47% que se alcanzé
antes de la crisis al 45,8%. Ahora hay 264.000 jévenes méas que hace un afio viviendo en
casa de sus padres, un fenémeno que ha afectado sobre todo a los nacidos en los afios
ochenta: casi un 10% de los jovenes de entre 22 y 30 afios ha vuelto con su familia.

www.lavanguardia.es
Segtn el texto:

1 | La bajada de precios de los pisos no contribuye a que los jovenes se
independicen mas facilmente.

2 | Los jovenes no quieren pedir créditos hipotecarios debido a que la cuota
de la hipoteca es més alta que la de un alquiler.

3 | El gran obstaculo para la compra de un piso es la obligatoriedad de pagar
de inicio el 30% del valor total del piso.

4 | Antes de la crisis era mas facil contar con la ayuda econémica de los
familiares para acumular el capital inicial.

5 | Actualmente la principal barrera para la emancipacién de los jovenes es la
carestia de la vivienda.
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W ponizszej tabeli zakre$l znakiem [x] wlasciwa odpowiedz:
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a b c a b c a b
1 1. 1.
2 2. 2.
3 3. 3.
4 4. 4.
5 5. 5.
6 6.
7 7.
8 8.
9 9. ZADANIE 4
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10 10 CZYTANEGO
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12. 12. 1.
13. 13. 2.
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